

Дом построим, будем жить

657 многодетных семей Свердловской области в этом году получат выплаты на улучшение жилья

Александра МАЛИНЦЕВА

С начала года социальные выплаты уже получили 206 семей. Такие цифры на оперативном совещании правительства Свердловской области озвучил временно исполняющий обязанности министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Виктор Киселёв.

В рамках областной целевой программы «Развитие жилищного комплекса в Свердловской области» на 2011 – 2015 годы реализуется подпрограмма «Обеспечение жильём отдельных категорий граждан». Средства предоставляются семьям, воспитывающим трёх и более несовершеннолетних детей, в том числе принятых в семью на воспитание.

Социальная выплата может быть использована для приобретения на первичном рынке одного или нескольких жилых помещений, либо реконструкции индивидуальных жилых домов, либо для уплаты первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита. Размер выплаты зависит от количества несовершеннолетних детей в семье.

Так, с тремя детьми можно рассчитывать на выплату в размере 30% от стоимости приобретаемого жилья. Семьям, имеющим четырёх детей, выплачивается 40%. Родителям, воспитывающим более четырёх детей, полагается выплата в размере 50%. Также при расчёте социальной выплаты учитывается площадь приобретаемого жилья. Так, на каждого члена семьи полагается 18 квадратных метров и допол-

нительно не более 9 квадратных метров на семью.

На сегодняшний день в очереди на получение социальной выплаты находятся 4936 многодетных семей. Сначала помогут тем многодетным семьям, которых приняли на учёт нуждающихся в улучшении жилья до 1 марта 2005 года. К примеру, семья екатеринбуржцев Саяповых, воспитывающая восьмерых детей – (три девочки и пять мальчиков – в возрасте от года до 18 лет), ожидали подвиг в улучшении жилищных условий с 1978 года. «Ещё мама мужа в очередь вставала», – пояснила «ОГ» Гуля Саяпова. На социальные выплаты эта семья будет строить на земле свой дом.

Другая многодетная семья Асхабовых из Екатеринбурга, где воспитывается трое детей – два сына девяти и восьми лет и шестилетняя дочка – в июне передедут из тесной «полуторки» в новую четырёхкомнатную квартиру. Глава семейства Ханпаша Асхабов просил «низко кланяться» сотрудникам Фонда жилищного строительства Свердловской области». Благодаря их участию Ханпаша Нужаевич смог собрать все нужные справки и получить от государства миллион шестьсот тысяч рублей. Прибавил к этому «материнский капитал» за младшую дочь, занял недостающую сумму у родни и успешно решил квартирный вопрос.

С конца 2011 года 1178 многодетных семей уже получили свидетельства о праве на социальную выплату на общую сумму более 1,6 миллиарда рублей. В период с 2013 по 2015 год планируется предоставить выплаты ещё 2073 семьям на сумму 3,1 миллиарда рублей.



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Слово «донор» происходит от латинского *donare* — «дарить». Однако не все доноры хотят быть бескорыстными

«Кровавое» недоразумение

Министерство здравоохранения России вернуло донорам денежную компенсацию

Дмитрий СИВКОВ

Для Свердловской области отмена денежной компенсации донорам не стала большой проблемой за счёт региональных мер социальной поддержки.

К истории вопроса. В январе этого года вступил в силу новый федеральный закон «О донорстве крови и её компонентов», по сути, отменяющий плату за донорскую кровь. Деньги можно было получить лишь за сдачу крови редких групп или при методах получения клеточной крови, когда доноров необходимо предвари-

тельно готовить к взятию донорского материала, формируя определённый иммунитет. За плазму же и саму кровь стали рассчитываться исключительно продуктами.

Многие тогда считали, что эта ситуация может привести к дефициту крови в медицинских учреждениях. И, как оказалось, не без оснований. В некоторых регионах России были случаи отказа в плановых операциях. Это только на фотографиях или в телерепортажах доноры исключительно бодры, добродушны и улыбаются. А так обыкновенные люди, желающие иметь пра-

во выбора и наличные. И вот недавно стало известно, что донорам вернут прежние льготы.

— Можно сказать, от самой ситуации доноры даже выиграли, – говорит главный врач ГУЗ «Свердловская областная станция переливания крови» Анатолий Соловьёв. – Сама выплата теперь будет составлять пять процентов от прожиточного минимума, установленного в регионе, и индексироваться ежеквартально. Сегодня у нас это около 380 рублей. Прежде было 160-180. Что касается проблем, то в нашей области они не были столь острыми,

как в других регионах России. Потребности медучреждений удовлетворялись полностью, чему способствовал областной закон «О донорстве крови и её компонентов». По нему выплачивалось две тысячи рублей за три полных сдачи крови. Ну, и питание, само собой. Правда, с продуктовыми наборами мы не связывались, заключали договора со столовыми.

Отток доноров, конечно, был, например, наша станция потеряла до семи процентов. Сейчас пошли на плюс: за апрель прибавили 2,5 процента.

ФОТОФАКТ



В центре Екатеринбурга на фасаде пятиэтажного жилого дома появился 18-метровый портрет русской императрицы Екатерины I, в честь которой названа столица Урала. Портрет является масштабной копией картины неизвестного художника XVIII века. Рисунок нанесла на стену группа дизайнеров под руководством доцента УралГАХА Мирзы Мамедова. Организаторы заявили, что акция приурочена к 400-летию Дома Романовых, а идея была предварительно согласована с жителями дома и городскими властями

Чертовски хорош!

Екатеринбург попал в пятёрку самых привлекательных городов России

Татьяна КОВАЛЁВА

Министерство регионального развития РФ обнародовало генеральный рейтинг 164 российских городов с населением более 100 тысяч человек.

В экспертный совет, кроме управленцев Минрегионразвития, вошли сотрудники Роспотребнадзора, Госстроя России и учёные Московского государственного университета имени Ломоносова. Понятие, определение и подходы к расчёту порога привлекательности города разработала группа специалистов под руководством первого вице-президента Российского союза инженеров Ивана Андриевского.

Составители рейтинга стремились понять, как именно живётся людям в том или ином регионе, легко ли там устроиться на работу, зарабатывать на достойную жизнь, купить жильё, много ли школ и больниц на душу населения...

Среди показателей, по которым оценивались города, были такие: динамика численности населения, демографические характеристики, социальная, инженерная и транспортная инфраструктура, благосостояние граждан, доступность жилья, инновационная активность, кадровый потенциал и природно-экологическая ситуация.

Первые пять строчек в списке «самых обаятельных

и привлекательных» (исключая индекс доступности жилья) заняли: Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Екатеринбург и Ростов-на-Дону. Значение так называемого генерального индекса привлекательности, вычисляющегося по совокупности показателей (и для удобства визуализации умноженный на 1000), у Москвы составил 43,4, у Екатеринбурга – ровно 20, у замыкающего список привлекательности городов Новошахтинска – всего 7,9. Пороговой величиной индекса привлекательности эксперты определили цифру 13,2. В этот интервал уместились 85 городов (последний Брянск). На 76-м месте рейтинга с индексом привлекательности 13,5

расположился Нижний Тагил. За порогом, на 103-м месте списка, оказался Первоуральск с рейтингом 12,4 и на 112-м месте – Каменск-Уральский с индексом – 12.

Соседи по Большому Уралу заняли в рейтинге привлекательности такие места: Уфа – 10; Челябинск – 11; Тюмень – 19; Сургут – 24; Пермь – 25; Магнитогорск – 38; Курган – 107.

Напомним, ранее Минрегионразвития составлял иные рейтинги, к примеру – список самых благоустроенных городов в 2007 году. Нынешний руководитель министерства Игорь Слюняев считает: «чем больше разнообразных рейтингов, тем лучше».

Найти работу тем, кого брать не хотят

В областном центре чиновники обсудили две проблемные темы: трудоустройство инвалидов и женщин с детьми до трёх лет

Семён ЧИРКОВ

В Свердловской области живут 102 тысячи инвалидов трудоспособного возраста. И только десять тысяч из них ежегодно обращаются в центры занятости, чтобы найти работу. В мае прошлого года Президент России Владимир Путин поручил регионам повысить уровень трудоустройства граждан с ограниченными возможностями. На днях в Екатеринбурге представители нескольких профильных ведомств обсуждали, что для этого уже сделано и ещё предстоит совершить.

К сожалению, только десять-двенадцать процентов тех инвалидов, которые обратились на биржу труда, действительно хотят найти работу. Но и этих людей трудоустроить не так-то просто. Например, пятая часть всех вакансий приходится на специалистов высокого уровня квалификации. Но таких среди людей с ограниченными возможностями чуть больше пятисот на десять тысяч, а больше половины из всех безработных инвалидов вообще не имеют профессионального образования. Вот и предлагают им трудиться уборщиками, слесарями, инженерами, кондукторами и дворниками.

— Не стоит упрекать инвалидов в малой мотивации на труд. Это наша задача — создать для них условия для реализации права на выбор деятельности, на получение достойного образования и достойного места работы, — заявила на совещании замминистра труда и социального развития РФ Татьяна Блинова.

Решить проблему трудоустройства «особых» людей могла бы система квотирования, по которой 1700 предприятий области обязаны взять в свой штат 20 тысяч инвалидов. Но половина работодателей не выполняет эти нормативы.

Чтобы простимулировать предприятия, областные власти вот уже четвертый год возмещают им расходы на оборудование места для инвалида и затраты на зарплату для него (но не больше 15 с половиной тысяч рублей в течение трёх месяцев). С 2010 по 2012 год таким образом нашли работу пятьсот уральцев с ограниченными возможностями. А в нынешнем году планируется трудоустроить 337 инвалидов.

Что касается безработных женщин с детьми до трёх лет, то в прошлом году 23 121 из них обращалась за помощью в службы занятости Свердловской области. Трудоустроиться смогли 13 800 жительниц Урала. Большая часть устроилась соцработниками, нянями, дворниками, почтальонами, уборщицами. Но нашлись и те, кто стал преподавателями и научными работниками. В прошлом году службы занятости провели 48 ярмарок вакансий, в том числе — мини-ярмарок для женщин, имеющих детей. Посетили эти мероприятия три с половиной тысячи человек. Из них трудоустроиться удалось 389 женщин.

Средняя зарплата у женщин с детьми, работающей по гибкому графику, колеблется на сегодня от 5300 до 35 тысяч рублей.

Французскую «Шанель» штамповали в Атиге

Сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью накрыли в посёлке Атиг Нижнесергинского района крупный цех, в котором мигранты выпускали женскую обувь под всемирно известным брендом «Шанель».

На территории предприятия за трёхметровым забором круглосуточно трудилось больше 100 граждан Китая. Проживали они здесь же, в бараках. Администрация контролировала каждый их шаг — по всему периметру площадки установлено видеонаблюдение.

Оперативники изъяли свыше 3500 пар готовой к реализации обуви. Известно, что цена каждой настоящей пары на мировом рынке достигает 25 тысяч рублей. За сколько продавалась атигская контрафактная обувь — выяснят полицейские. Они уже начали проверку и связались с правообладателем торговой марки «Шанель», чтобы выяснить размер ущерба. Образцы поддельной продукции направлены на экспертизу.

Как сообщил начальник ОБОП Константин Строганов, организовала нелегальный бизнес группа граждан Армении, проживающих в России. Причём это «китайское счастье» по-армянски в России» было сплошь усевно нарушениями санитарных норм и требований безопасности. В цехе стоял едкий запах химикатов, а отходы производства сливались прямо в реку.

Сейчас правоохранители выясняют у работодателя весь механизм подпольного бизнеса. По результатам будет принято процессуальное решение о возбуждении уголовного дела.

Сергей АВДЕЕВ

Мать замороженных детей взяли под стражу

Как выяснилось, пара мёртвых младенцев, обнаруженных в морозильнике гастронома Верхней Пышмы, не были близнецами. Мать новорожденных — жительница Среднеуральска Ирина Тимошенко, — созналась, что родила мальчиков в 2008 и в 2010 годах.

Беременности были нежелательными, что, по словам обвиняемой, и подвигло её на извержение. На учёте в поликлинике она не стояла, родне ничего не говорила. Родив первого мальчика, мать-убийца обернула его ветхой, оставила на балконе, затем переехала в домашний холодильник, а потом — в морозилку магазина, где работала продавцом. То же самое проделала спустя пару лет и со вторым сыном. Похоронить детей так и не решилась, из магазина уволилась.

Как сообщили в Следственном комитете РФ по Свердловской области, суд учёт, что преступление против новорожденных совершено с особым цинизмом и решил изолировать злодейку от общества и домочадцев. Женщину арестовали. Дома у неё остались мать и малолетняя дочь.

Татьяна КОВАЛЁВА

Полицейские ликвидировали бордель для мигрантов

В Екатеринбурге работал публичный дом, который действовал в бывшей сауне на улице Просторной.

В этом борделе работали три уроженки Средней Азии, и посетителями его были тоже исключительно мигранты из ближнего зарубежья. Притон работал круглосуточно, без выходных. «Жрицы любви» при задержании объяснили, что попали сюда обманутым путём: хозяйка борделя обещала их трудоустроить в Екатеринбурге, а потом забрала паспорта.

Саму организаторшу секс-бизнеса взяли с поличным, когда она пыталась дать взятку полицейскому.

Сергей АВДЕЕВ

Для паломников назначен дополнительный поезд Екатеринбург – Верхотурье – Екатеринбург

Согласно традиции, в дни памяти небесного покровителя уральской земли Симеона Верхотурского (память совершается дважды в год — в мае и в декабре) Свердловская железная дорога назначает дополнительный поезд сообщением Екатеринбург – Верхотурье – Екатеринбург.

По пути следования поезд будет делать остановки, чтобы верующие из других городов Свердловской области могли присоединиться к паломникам. Плата за проезд в таком поезде не взимается. Из Екатеринбурга поезд отбывает 24 мая, в пятницу. Обратно возвращается 25-го, в субботу.

Ольга ИВАНОВА

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПОЕЗДА (ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

ПОЕЗД № 5563 Екатеринбург-Пассажирский-Верхотурье		ПОЕЗД № 5570 Екатеринбург-Пассажирский	
Прибытие	Отправка	Станция	Отправка
—	05.56	Екатеринбург-Пассажирский	19.15
—	—	ВНЗ	19.09
—	—	Екатеринбург-Сортировочный	18.50
07.26	07.31	Верх-Нейвинск	17.37
08.01	08.20	Невьянск	17.02
09.14	09.27	Нижний Тагил	15.49
—	—	Гороблагодатская	14.50
10.28	10.32	Кушва	14.40
12.33	—	Верхотурье	—